Norsk versjon av pressemeldingen fra Sail Training International
Sail Training International har den store glede å annonsere de fem europeiske vertshavnene som skal få besøk av Tall Ships Races i 2025. De fem havnene er: Le Havre, Dunkirk, Aberdeen, Kristiansand og Esbjerg.
Tall Ships Races 2025 kommer til å ta den majestetiske Tall-Ships-flåten gjennom Den engelske kanalen og Nordsjøen på en rekke spennende og utfordrende seilaser og spektakulære maritime feiringer og festligheter.
Vi er svært glade for å ha med oss disse fem vertshavnene. Hver og en av dem har en fantastisk historie som vertskap for maritime arrangementer i verdensklasse. Vi er sikre på at alle fem vil sørge for utmerkede mottakelser for Tall Ships-flåten og at de sammen vil etterleve Sail Training International sitt oppdrag for utvikling av unge, internasjonale vennskap og gjensidig forståelse.
Tall Ships Race-arrangement i 2025 starter fredag 4. juli og varer til lørdag 2. august med tre konkurranseetapper og et naturskjønt felles-cruise (Cruise-in-company). Med vertshavner fra fire land – Danmark, Frankrike, Storbritannia og Norge – vil Tall Ships Races få del i alt Den engelske kanal og Nordsjøen har å tilby.
Daglig leder i Tall Ships Races International Ltd, Alan James, ønsket nyheten om de bekreftede vertshavnene velkommen:
– Det er med stor glede vi annonserer vertskapshavnene for Tall Ships Races 2025. Vi ønsker gamle venner velkommen tilbake og nye venner hjertelig velkommen inn i seilfamilien.
Han legger til: – Vi er sikre på at disse havnene vil ta vel imot den internasjonale Tall Ships-flåten med sin maritime arv, sitt engasjement for å utvikle unge og sin eventyrlystne ånd, noe som går hånd i hånd med våre verdier om internasjonalt vennskap og forståelse.
– Hver gang Tall Ships Races finner sted opplever vi at unge mennesker fra hele verden utfordrer seg selv og sine egne grenser. De overkommer frykt, tar utfordringer og nyter sitt livs mest spennende eventyr.
– Vi håper at Tall Ships Races 2025 blir en attraktiv seilas og vil by på spennende og eventyrlige muligheter for de mange tusener av unge medseilerne som vi forventer vil delta, sier daglig leder Alan James
Tall Ships Races gir ungdom en perfekt mulighet til å ta del i flotte seilinger og å legge ut på sitt livs eventyr til sjøs. I tillegg får arrangementet folk fra forskjellige nasjonaliteter, religioner og kulturer til å besøke en rekke forskjellige internasjonale havner, noe som fremmer internasjonalt vennskap og forståelse.
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Om vertshavnene:
Le Havre
Le Havre var den siste havnen i Rendez-Vous 2017 Tall Ships-regattaen, og avsluttet det prestisjefylte arrangementet på en spektakulær måte med over 100 000 besøkende som fikk nyte godt av den siste dagen med festligheter. Vi ser frem til å komme tilbake til byen etter åtte år. Le Havre skal altså være starthavnen for løpene.
Dunkirk
Dunkirk debuterer som vertshavn i Tall Ships Races 2025. Dette kystsamfunnet som samler historie, naturlig skjønnhet og moderne kunst er det perfekte stedet å komme i mål etter det første racet.
Aberdeen
Aberdeen er Skottlands tredje største by, hovedstaden i nordøst og et sentrum for ledende maritim virksomhet, et såkalt ‘centre of excellence’. Byen har vært vertskap for en rekke sports- og kulturarrangementer, inkludert The Tour of Britain, Skottlands lysfestival og gatekunstfestivalen Nuart Aberdeen.
Kristiansand
Kristiansand ble grunnlagt i 1641 og er Norges sørligste by. Det er også en av Norges beste eksempler på en godt bevart renessanseby. Kristiansand var vertskap for Tall Ships Races i 2010 og 2015. Begge arrangementene var de største og mest vellykkede arrangementene som noensinne har funnet sted i byen.
Esbjerg
Esbjerg er Danmarks femte største by og ligger på vestkysten av Jylland i Danmark. Byen ble etablert i 1868 og har en viktig maritim arvn og mye industri innen energisektoren. Esbjerg og har deltatt fem ganger i Tall Ships Race.

 

