Velkommen til lyttetrening 
For at du skal få godt utbytte av implantatet, er det viktig at du kommer raskt i gang med lyttetreningen. Det er vanlig at lyden oppleves som annerledes eller ubehagelig i begynnelsen. Hjernen må lære seg hvilke lyder som tilsvarer det lydbildet du hadde før du fikk CI. Målet er at du etter hvert skal lære å tolke det nye lydbildet og oppnå bedre taleforståelse og kommunikasjon.
I løpet av de første timene vil vi sette av tid til å bli kjent med deg og dine hørselsrelaterte utfordringer. Vi vil snakke om hvilke forventninger du har til lyttetreningen og skal kartlegge hvor mye du oppfatter og hører. På bakgrunn av disse resultatene lager vi et treningsprogram som er tilpasset deg. 
Audiopedagogen kommer til å velge ut varierte oppgaver tilpasset ditt lytteferdighetsnivå. Timene vil inneholde trening både på taleforståelse, omgivelseslyder og musikk. Du vil også lære gode lytte- og kommunikasjonsstrategier. Vi legger vekt på at treningen skal skje i trygge og gode omgivelser. 
Dette er en prosess som tar tid, krever systematisk trening og vil kreve stor egeninnsats ved siden av timene hos audiopedagog. 
Lyttetreningen er et kommunalt tilbud. Nabokommuner kan også kjøpe tjenester hos oss. Kommunal undervisning er ikke under HELFO. 
Vi ber om du tar kontakt med oss når du har fått beskjed om at du skal få CI, slik at vi sikrer at du kommer fort i gang med lyttetreningen. 

Kontaktinformasjon 
Kjersti Herseth Vehus Tlf: 976 77 514, 
E-post: kjersti.herseth.vehus@kristiansand.kommune.no 

